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Α. Εφαρµογή 

•  Προκειµένου να κινητοποιήσουµε το ενδιαφέρον των µαθητών σε 
δύο τµήµατα της Α΄Γυµνασίου και σε ένα της Β΄Γυµνασίου, σε 
διάστηµα τριών µηνών περίπου(από Μάρτιο µέχρι µέσα Μαΐου), 
προσπαθήσαµε να εισάγουµε διδακτικές και µεθοδολογικές 
καινοτοµίες στα µαθήµατα της Ιστορίας και των Γαλλικών.  

•  Παρακολουθήσαµε τη θεατρική παράσταση “Ο Φιλάργυρος του 
Μολιέρου”από το θίασο Κάτιας Δανδουλάκη στο θέατρο Πάνθεον και 
στη συνέχεια ασχοληθήκαµε µε περιγραφές προσώπων, ανάλυση 
χαρακτήρων, περίληψη στο µάθηµα των Γαλλικών µε µαθητές της 
Α΄Γυµνασίου. Οι µαθητές µας το βρήκαν πολύ ενδιαφέρον και 
συµµετείχαν ενεργά. 



•  Επίσης έγιναν προβολές DVD τα οποία 
διαρκούσαν περίπου 6 λεπτά και στη συνέχεια οι 
µαθητές απαντούσαν σε προφορικές ερωτήσεις. 
Θεωρούµε οτι βελτιώθηκε η προφορά τους και 
οτι το οπτικό υλικό τους κινητοποίησε. Προβολή 
βίντεο και σχολιασµός από τους µαθητές έγινε 
και στο µάθηµα της ιστορίας. 

•  Ακόµα χρησιµοποιήθηκε το κασετόφωνο και 
ακούστηκαν γαλλικά τραγούδια τα οποία 
βελτίωσαν αισθητά την προφορά των µαθητών 
µας στα Γαλλικά. 



•  Έγινε χρήση µουσικής και κιναισθητικής 
νοηµοσύνης στην αίθουσα εκδηλώσεων. 

•  Οι µαθητές µας έπαιξαν πολλές φορές παιχνίδια 
ρόλων. 

•  Οµαδικές εργασίες παρουσιάστηκαν από τους 
µαθητές µε θέµατα που αφορούσαν την 
Ευρώπη, τη διαπολιτισµικότητα, τη µουσική, τα 
µνηµεία των χωρών. 

•  Χρησιµοποιήσαµε ποικίλα µέσα προκειµένου η 
διδασκαλία να είναι ελκυστική για τους µαθητές. 



•  Θεωρούµε οτι οι µαθητές µας όχι µόνο εµπνεύστηκαν 
από τη γαλλική κουλτούρα αλλά προσπαθήσαµε να 
εισάγουµε στοιχεία  διαπολιτισµικότητας. 

•  Δυστυχώς η υλικοτεχνική υποδοµή του σχολείου µας, το 
γεγονός οτι η αίθουσα υπολογιστών ήταν κατειληµµένη, 
οτι τις περισσότερες φορές οι υπολογιστές δεν ήταν 
συνδεδεµένοι µε ίντερνετ, δεν µας επέτρεψε να 
στείλουµε mail και να επικοινωνήσουµε µε µαθητές από 
σχολεία άλλων χωρών. Αυτό πάντως αποτελεί 
οπωσδήποτε τον πρωταρχικό µας στόχο για φέτος.  



Στόχοι (µαθησιακοί, γνωστικοί, 
ψυχοκοινωνικοί, ειδικοί, άλλοι 

•   Οι στόχοι µας ήταν να αποκτήσουν οι µαθητές µας 
γνώσεις. Εστιάσαµε όµως στον τρόπο µε τον οποίο θα 
αποκτούνταν οι γνώσεις αυτές. Πιστεύουµε οτι η ποικιλία 
στην διδασκαλία εξήρε το ενδιαφέρον του µαθητή ο 
οποίος συνήθως βαριέται.Μέσα από τη συνεργασία µε 
τους συµµαθητές του ενισχύθηκε το αυτοσυναίσθηµα 
του. Η διδασκαλία µας στόχευσε στην προσωπική 
ανάπτυξη του µαθητή που είναι άτοµο,µέλος ενός 
κοινωνικού συνόλου, πολίτης, ώστε να αναπτύξουµε την 
ωριµότητά του ως κοινωνικού όντος.  



 Αποτίµηση 

•  Χρησιµοποιήσαµε ερωτηµατολόγια στα οποία οι 
µαθητές µας είπαν τη γνώµη τους για τους 
εναλλακτικούς τρόπους διδασκαλίας. Τα 
συµπεράσµατά µας ήταν οτι οι µαθητές δείχνουν 
µεγάλο ενδιαφέρον για το καινούργιο, το 
διαφορετικό και µαθαίνουν πιο εύκολα όταν η 
γνώση παρουσιάζεται υπό µορφή παιχνιδιού, 
δραστηριοτήτων που περιέχουν κίνηση. 



ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ 

•  Αντιµετωπίσαµε δυσκολίες κατ'αρχάς όσον 
αφορά την αποδοχή του νέου µας ρόλου. Ο 
διδάσκων σε µια καινοτόµο διδασκαλία δεν είναι 
ούτε και µπορεί να είναι το επίκεντρο της τάξης. 
Ο ρόλος µας ήταν καθοδηγητικός, 
συµβουλευτικός. Εµψυχώναµε τα παιδιά στις 
επιλογές τους. Επίσης δεν ήταν   εύκολο να 
επικρατεί τάξη καθώς υπήρχαν και µαθητές που 
έκαναν φασαρία. 

•  Επιπλέον οι µετακινήσεις ήταν χρονοβόρες και 
µας πίεζε πάντοτε το οτι έπρεπε να 
προχωρήσουµε στην ύλη. 



Παρουσίαση συµπερασµάτων στο Σύλλογο 
Διδασκόντων. 

•  Τέλος παρουσιάσαµε τα συµπεράσµατά µας στο 
σύλλογο διδασκόντων. Υπάρχουν συνάδελφοι 
που αντιµετωπίζουν µε δυσπιστία τις καινοτόµες 
δραστηριότητες. Ελπίζουµε οτι µε την πάροδο 
του χρόνου θα καταφέρουµε να τους 
µεταπείσουµε βλέποντας τα αποτελέσµατα των 
δραστηριοτήτων των παιδιών και οτι νέοι 
συνάδελφοι που έχουν έρθει στο σχολείο θα 
θελήσουν να ενταχθούν και αυτοί στο Δίκτυο 
Σχολικής Καινοτοµίας.  


